



## Starosta

**02.** Zasedání Zastupitelstva Městského obvodu Liberec - Vratislavice n.N. dne: **17. 04. 2024**

Bod pořadu jednání: **11. ZPRÁVA O ČINNOSTI POLICIE ČR ZA ROK 2023**

Věc: **Zpráva o činnosti Policie ČR 2023**

---

### Důvod předložení:

**Zpracoval:** npor. Ing. Aleš Tobiška

**Projednáno:** RMO dne 25. 03. 2024

**Předkládá:** Lukáš Pohanka, starosta

**K projednání přizván:**

**Předpokládaná doba projednání:**

**Počet výtisků:**

### Návrh usnesení

Zastupitelstvo Městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou po projednání **bere na vědomí** zprávu o činnosti Policie ČR za rok 2023.

## **Zpráva o činnosti Policie České republiky za rok 2023**

### **Důvodová zpráva:**

V souladu se schváleným Obsahovým plánem činnosti ZMO na I. pololetí 2024 předkládá vedoucí oddělení PČR Vratislavice nad Nisou, Vápenka a Vesec, npor. Ing. Aleš Tobiška Zprávu o činnosti Policie České republiky za územní část Vratislavice nad Nisou za rok 2023.

Příloha č. 1 - Zpráva o činnosti PČR za 2023

JID: PCR18ETRF039095627

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY  
KŘP LIBERECKÉHO KRAJE  
ÚZEMNÍ ODBOR LIBEREC  
Obvodní oddělení Vápenka, Vesec, Vratislavice  
28. Října 253/1, 460 07 Liberec

Č. j. KRPL-6165-2/ČJ-2024-180516

Liberec 16. února 2024

Počet stran: 3

Městský obvod Liberec  
Vratislavice nad Nisou  
Tanvaldská 50  
46011 Liberec

Úřad městského obvodu Liberec - Vratislavice n. N.		
Došlo	04 .03. 2024	Osoba KT
Č. j.	VRA 01148/2024	Počet listů 2

**Zpráva o činnosti Policie České republiky – rok 2023**  
K č. j.VRA 00154/2024

Vážený pane starosto,  
na základě žádosti o vypracování Zprávy o činnosti Policie České republiky za rok 2023, ze dne 9. ledna 2024, kterou žádáte pro potřeby Rady a Zastupitelstva Úřadu městského obvodu Liberec 30 – Vratislavice nad Nisou, Vám předkládám požadovanou zprávu za úsek obvodního oddělení Vratislavice nad Nisou za období od 1.1.2023 do 31.12.2023

Jenom zdůrazním, že tato zpráva je tedy určena pouze pro potřeby a členy Rady a Zastupitelstva.

Nejprve bych rád uvedl, že rok 2023 se nesl v podobném duchu jako rok předchozí. Po spuštění optimalizace o které jsem vás informoval v loňské zprávě, se personální krize u našeho útvaru ještě prohloubila a pokračuje do dnes.

Co se týká vedení našeho útvaru, tak v loňském roce k personálním změnám nedošlo. Došlo však k řadě dalších odchodů podřízených z našeho útvaru, které se nedaří ve srovnatelném počtu nahrazovat. Z těchto důvodů není služebna OOP Vratislavice dlouhodobě obsazena a tento stav se zřejmě ani v letošním roce nezmění.

Městská část Vratislavice nad Nisou, je pouze jednou z několika částí služebního obvodu našeho optimalizovaného oddělení. Pro představu jen pár čísel. Velikost námi obsluhovaného území v rámci Liberce je více než 82 km<sup>2</sup>. Velikost Územního obvodu Městské části Vratislavice nad Nisou je necelých 13 km<sup>2</sup>. Tedy méně než pětina celého území. V tomto kontextu lze porovnávat i statistické výstupy.

#### 1. Nápad trestné činnosti – trestní řízení:

Ve služebním obvodu optimalizovaného obvodního oddělení Vápenka bylo v loňském roce 2023 spácháno celkem 1325 trestných činů a z tohoto celkového počtu byl zjištěn pachatel v 564 případech, což činí objasněnost ve výši 42,6 %.

Na území městské části Vratislavice nad Nisou z tohoto počtu připadá 98 trestných činů. Z tohoto počtu TČ byl ve 34 případech zjištěn pachatel, což je objasněnost ve výši 34,7 %.

V ostatních případech se nepodařilo pachatele zjistit nebo byla věc vyřízena jiným způsobem (prověřením bylo zjištěno, že se nejedná o trestný čin nebo byl případ odevzdán k projednání

správního deliktu).

V tomto celkovém počtu nejsou však zahrnuty případy, kde není známo místo spáchání (tzv. distanční delikty), neboť tyto byly územně přiřazeny pod OOP Liberec - Vápenka, kde se přijímají oznámení a tedy toto místo příjmu je statisticky vykazováno jako útvar přijal.

## 2. Přestupkové řízení a čísla jednacích:

V roce 2023 bylo v územní působnosti celého optimalizovaného oddělení řešeno celkem 4602 přestupků, včetně příkazů na místě.

U přestupků se jedná o celkový počet všech evidovaných přestupků za sledované období. Jsou zde zahrnuty i přestupky, které řešili i jiné útvary, jako např. Dopravní inspektorát nebo Oddělení hlídkové služby, kteří nám v této oblasti výrazně pomáhají. V celkovém počtu je více než 2/3 přestupků řešených příkazem na místě a to jak v dopravě, tak i ve veřejném pořádku, nebo za majetkové přestupky v obchodních domech.

Z tohoto počtu v území vašeho Městského obvodu bylo řešeno 176 přestupků, z toho bylo 73 přestupků řešeno příkazem na místě. Celkem v 53 případech se nepodařilo zjistit pachatele. Ve zbývajících případech byl pachatel zjištěn nebo byl případ vyřízen jiným způsobem (převod na TČ, skutek se nestal).

Čísel jednacích bylo celkem evidováno 2622. Zde se jedná taktéž o celkový počet všech evidovaných písemností, tedy případů, kdy se nejedná o trestný čin ani přestupek. Jsou to převážně dožadání soudů, doručování písemností, žádosti jiných správních úřadů, prošetřování pobytů, vyřizování výsledků apod. Z celkového počtu zpracovaných čísel jednacích, pouze na Vratislavici připadá 284 ČJ, což je necelých 11 %.

## 3. Ostatní činnost policie

Činnost policistů také spočívá v obchůzkové službě, která je plánována na každý den v roce. Po provedené optimalizaci jsou koncipovány obchůzky rovnoměrně do všech tří obvodů. Z již zmíněné personální nedostatečnosti však na tato tři obvodní oddělení připadali pouze 2 dvoučlenné hlídky na den a jedna dvoučlenná na noc.

Obdobně rozložení odpovídá i prevenci v ranních hodinách, kdy je prováděn dohled v blízkosti základních škol, v konkrétním případě Vratislavic n. N. je to u přechodu pro chodce v okolí ZŠ Vratislavice a to přímo v ulici Tanvaldská. Není v možnostech Policie ČR vykonávat takto dohled každý den ve všech třech služebních obvodech jak tomu bylo před optimalizací.

Jak jsem již naznačil výše, s plněním zmíněných úkolů nám pomáhají i jiné složky PČR, zejména DI Liberec, OHS Liberec, u závažnějších případů Služba kriminální policie, ale i další.

V průběhu roku bylo ze strany policistů našeho oddělení prováděno i několik preventivních opatření na úseku BESIP, ochrany majetku a veřejného pořádku. V případech, kdy jsou konány místní akce většího rozsahu, kde by mohlo docházet k narušení veřejného pořádku, jsou ze strany našeho optimalizovaného oddělení přijímána bezpečnostní opatření v obdobném rozsahu jak bylo zvykem v minulých letech.

V průběhu roku byly dále zajišťovány standardním způsobem opatření Volby, opatření v rámci zajištění veřejného pořádku při fotbalových utkáních Slovanu Liberec a hokejových utkáních

hokejistů Bílí Tygři Liberec v Home Credit Aréně a společenských a sportovních akcí ve Sportovním areálu Vesec a další.

**V porovnání s předchozím rokem, nedošlo ve služebním obvodu OOP Vratislavice k výrazné změně bezpečnostní situace.**

**4. Spolupráce s Městskou policií:**

Spolupráce s Městskou policií v Liberci je na velmi dobré úrovni.

Na úrovni vedení míváme pravidelné čtvrtletní schůzky a na úrovni okrskářů máme dokladaci vždy první úterý v měsíci. Díky tomu si předáváme poznatky celkem aktuálně a můžeme intenzivně vyhodnocovat plnění předchozích úkolů a dříve stanovených cílů.

npor. Ing. Aleš Tobiška  
vedoucí oddělení

*schváleno elektronicky*

